

2830 Argentia Road, units 5-8, Mississauga, Ontario L5N 8G4 Tel 905-813-8090 Fax 905-813-8091 www.hansamed.net

Safety data ¹ for Ultracaine DS and Ultracaine DS Forte

Ultracaine DS and Ultracaine DS Forte are drug products. An MSDS is not required for drugs in Canada.

- 1. Product identifier Ultracaine DS Ultracaine DS Forte
- 2. Therapeutic class Local anesthetic
- 3. Hazards Avoid contact with skin and eyes
- 4. Composition Water solution of: articaine, epinephrine, sodium chloride, sodium metabisulphite
- 5. First aid measures

If spilled on cloths	Remove contaminated clothing immediately and dispose of safely
If inhaled	When spray fog inhaled, seek medical aid immediately and show the physician the packing or the packing label
In case of skin contact	In case of contact with skin wash off immediately with plenty of water
In case of eye contact	In case of contact with eyes rinse thoroughly with plenty of water and seek medical advice
If swallowed	When swallowed seek medical aid immediately and show the physician the packaging or the label of the packaging

6. Exposure controls, personal protective equipment

General protective measures	Avoid contact with eyes and skin
Hand protection	In splash contact: Nitrile rubber gloves. Layer thickness : 0.11 mm Break through time: > 480 min
Eye protection	Tightly fitting safety glasses
Body Protection	Protective clothing
Hygiene measures	Do not eat, drink or smoke during work time. Keep away from foodstuffs and beverages. After worktime and during work intervals the affected skin areas must be thoroughly cleaned.

7. Product disposal

Disposal should be done in accordance with Regulations for special waste.

Prepared by Adriatik Mete Manager, QA and Regulatory Affairs

¹ Ref. MSDS Ultracaine D of 23.May.2012